

卅载合作更上层楼 命运与共擘画未来

——多国人士高度评价习近平主席在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上的重要讲话

国家主席习近平22日在北京以视频方式出席并主持中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会,发表重要讲话。多国人士认为,习近平主席的重要讲话回顾30年来中国-东盟关系发展的重要成就和宝贵经验,为构建更为紧密的中国-东盟命运共同体擘画蓝图,为共创更加繁荣美好的地区和世界注入新的强大动力。他们指出,中国-东盟关系不断发展和提质升级,有力促进了地区融合发展和人民福祉提升并惠及世界。

30年合作促进共同发展

习近平主席在讲话中回顾总结了过去30年来中国-东盟关系发展取得的重要成就和宝贵经验。多国人士认为,30年来中国-东盟关系实现跨越式发展,促进了共同发展繁荣,走出一条睦邻友好、合作共赢的光明大道,迈向日益紧密的命运共同体。

北京大学国家发展研究院副院长余森杰表示,正如习近平主席所强调的,中国东盟建立对话关系30年来,双方走出一条睦邻友好、合作共赢的光明大道,迈向日益紧密的命运共同体,为推动人类进步事业作出了重要贡献。在逆全球化趋势加剧背景下,双方引领东亚经济一体化,促进共同发展繁荣,对维护经济全球化具有重要意义。

泰国暹罗智库主席洪洪认为,习近平主席的讲话回顾过去30年东盟和中国关系取得的重要成就和宝贵经验,并为未来发展擘画蓝图、作出规划,将推动双方继续加强合作,为促进地区和平稳定与繁荣作出新的更大贡献。

老挝青年企业家协会副主席娥拉泰说,30年来,在双方共同努力下,东盟和中国关系实现跨越式发展,老挝和中国的关系也从中深深受益。相信未来双方合作将进一步

步深化,共同迎来下一个精彩的30年。

关系升级惠及地区世界

当天,中国东盟正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系。多国人士认为,双方关系提质升级,将为地区和世界和平稳定、繁荣发展注入新的动力。

中国社会科学院马克思主义研究院国际共产主义运动研究部主任潘金娥说,30年来,中国-东盟关系发展不断取得新的成果,是区域合作的成功典范。在此次纪念峰会上,中国和东盟正式宣布建立中国东盟全面战略伙伴关系,是双方关系发展的重要里程碑,将为地区和世界和平稳定、繁荣发展注入新的动力。

缅甸仰光大学国际关系学院教授钦玛玛妙表示,30年来东盟同中国保持积极、充满活力的对话关系,双方合作领域广泛,为地区和平、稳定和发展作出重大贡献。未来,相信双方将继续开展更为广泛的合作与交流,合力应对新冠疫情带来的冲击,共创更加美好的未来。

越南亚太经济研究中心主席武大略说,过去30年,东盟和中国的经贸合作取得了巨大飞跃,如今互为最大贸易伙伴,也是好邻居、好朋友。展望未来,双方在《区域全面经济伙伴关系协定》中合作潜力巨大,共同推进中国-东盟自贸区升级是双方的共同希望。

重要倡议推动共创繁荣

习近平主席在讲话中就未来中国东盟关系,提出共建和平家园、安宁家园、繁荣家园、美丽家园、友好家园的重要倡议。多国人士认为,习近平主席阐述的主张意义重大,展现了中国负责任大国的担当,将为地区国家抗击疫情、恢复经济、共创繁荣起到重要推动作用。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣认为,习近平主席提出的5点倡议契合双方合作发展的现实和时代发展的趋势。习近平主席有关“共同维护和弘扬亚洲价值观”的论述,表达了东盟国家和中国的共同诉求,蕴含亚洲智慧的亚洲价值观将在推动地区合作发展中发挥重要作用。

新加坡国立大学东亚研究所高级研究员余虹对习近平主席强调的中方愿启动“中国东盟健康之盾”合作倡议、愿在未来3年再向东盟提供15亿美元发展援助印象十分深刻,认为这有助于东盟国家抗击疫情,早日走出疫情阴霾。

印度尼西亚东盟南洋基金会主席班邦·苏尔约诺说,中国的经济增长和不断扩大的对外开放促进了东盟国家出口,东盟同中国实现了资源优势互补。东盟和中国的高水平经贸合作还优化了地区产业配置,实现了产业的深度融合。

马来西亚国际伊斯兰大学政治学者李佩敏说,中国积极参与全球应对气候变化行动,宣布碳达峰和碳中和目标并努力实现承诺。在应对气候变化等领域,东盟国家和中国合作潜力巨大。

文莱时政观察家贝仁龙表示,东盟国家同中国的友好合作源远流长,正在形成你中有我、我中有你的命运共同体。习近平主席在讲话中强调携手前行,接续奋斗,构建更为紧密的中国-东盟命运共同体,这为共创更加繁荣美好的地区和世界注入新的强大动力。

(新华社北京11月22日电 参与记者 陶军 车宏亮 张东强 刘锴 闫洁 王亚光 王丽丽 章建华 余谦梁 郑世波 朱炜 孙一 郭轶凡 薛飞)

联合国秘书长古特雷斯：呼吁加强道路安全

新华社联合国11月21日电(记者 王建刚)联合国秘书长古特雷斯21日就世界道路交通事故受害者纪念日发表致辞,呼吁国际社会共同努力,使世界各地的道路更加安全。

古特雷斯在致辞中说,全球平均每24秒就有一人因道路交通事故碰撞事故而丧生。今年世界道路交通事故受害者纪念日的主题强调降低交通速度对防止死亡和重伤的重要性,尤其是对防止年轻人、行人以及儿童、老人和残疾人等易受伤害者死亡和重伤的重要性。

古特雷斯敦促所有国家、企业和公民支持使各国,尤其是中低收入国家道路更加安全的努力。他鼓励所有会员国加入联合国有关道路安全的各项公约,同时敦促所有捐助者通

过联合国道路安全基金增加亟需的财政和技术捐助。

世界卫生组织数据显示,道路交通事故每年造成全球近130万人死亡、约5000万人受伤,是导致儿童和年轻人死亡的主要原因。按照目前趋势,今后十年交通事故还可能造成约1300万人死亡、5亿人受伤,且主要集中在中低收入国家。世卫组织在10月底发布的《道路安全行动十年全球计划》中,呼吁各国采取措施,最迟到2030年把道路交通伤亡人数降低至少50%。

2005年10月,联合国大会通过一项决议,将每年11月的第三个星期日定为“世界道路交通事故受害者纪念日”,提醒国际社会重视道路交通安全。

伊朗外交部：重返伊核协议的窗口不会永远对美敞开

新华社德黑兰11月22日电(记者 高文成 王守宝)伊朗外交部发言人哈提卜扎德22日表示,重返伊朗核问题全面协议的窗口不会永远对美国敞开。

哈提卜扎德当天在例行记者会上说,伊朗希望将于本月晚些时候在奥地利首都维也纳重启的伊核谈判能解除对伊制裁达成“务实和全面的协议”。如果伊核协议不能给伊朗带来具体经济利益,不能帮助伊朗实现对外贸易正常化,“美国应该知道这个窗口不会永远敞开”。

哈提卜扎德表示,伊朗将带着诚意参加伊核谈判,也希望其他相关方认真参加谈判。如果相关方在谈判中缺乏诚意或谋求“非建设性意图”,伊朗将予以回应。

哈提卜扎德说,国际原子能机构总干事格罗西将于当晚开始访问伊朗,希望这次访问与以往一样“具

有建设性”。伊朗一直建议国际原子能机构在技术合作的框架内与伊朗展开合作,不允许个别国家以国际原子能机构的名义推进其政治意图。

2015年7月,伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊核协议。根据协议,伊朗承诺限制其核计划,国际社会解除对伊制裁。2018年5月,美国政府单方面退出伊核协议,随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来,伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款,但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方会谈今年4月开始在维也纳举行,讨论美伊两国恢复履约问题,迄今已举行6轮。由于美伊分歧严重,以及伊朗政府领导层换届,新一轮会谈迟迟没有举行。伊朗和欧盟11月3日宣布,伊核谈判将于29日重启。

德国柏林：“疫苗巴士”助力新冠疫苗接种



为方便人们接种新冠疫苗,德国柏林在市内多地分批部署“疫苗巴士”,每辆巴士每小时最多可为20人进行接种。这是11月22日在德国首都柏林拍摄的一辆“疫苗巴士”。

新华社发

中企助力马来西亚榴莲园技术升级

近年来,“猫山王”榴莲逐渐走进中国消费市场。一些当地种植企业努力满足中国市场需求,榴莲产量和质量也正得到中国技术加持。

11月21日,在马来西亚“猫山王”榴莲产地彭亨州旁勿,经营榴莲种植园的梁沛鑫(左)与马来西亚历佳德有限公司总经理庄恺靖在榴莲云物联网水肥系统旁交谈。

新华社记者 朱炜 摄



提质升级,中国东盟关系开启新篇章

新华社记者 闫洁 刘锴

国际时评

中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会22日以线上方式举行,中国东盟正式宣布建立全面战略伙伴关系。这是双方关系史上新的里程碑,将为地区和世界和平稳定、繁荣发展注入新的动力,开启携手打造更为紧密的中国-东盟命运共同体新篇章。

中国和东盟关系提质升级具有承前启后、继往开来的特殊意义。30年来,中国和东盟把握时代机遇,实现了双方关

系跨越式发展。30年来,中国和东盟共同维护地区稳定,促进共同发展繁荣,让20多亿民众过上了更好生活,走出了一条睦邻友好、合作共赢的光明大道,迈向日益紧密的命运共同体,为推动人类进步事业作出了重要贡献。

目前,中国和东盟互为最大贸易伙伴、最具活力的合作伙伴、最富内涵的战略伙伴。去年以来,面对新冠疫情冲击,双方携手抗疫、共克时艰,以实际行动诠释了守望相助、休戚与共的命运共同体精神,双方关系得到进一步升华。

中国东盟合作的成就,得益于双方地缘相近、人文相通得天独厚的条件,更离不开双方积极顺应时代发展潮流,作

出的正确历史选择。30年来,中国和东盟始终相互尊重,坚守国际关系基本准则;始终坚持合作共赢,走和平发展道路;始终坚持守望相助,践行亲诚惠容理念;始终坚持包容互鉴,共建开放的区域主义。30年来,中国和东盟合作取得累累硕果,为双方发展全面战略伙伴关系奠定了基础,提供了遵循。东盟各国领导人也表示,东盟中国建立对话关系30年来,双方已经发展成为最全面、最具实质内涵、最为互利共赢的战略伙伴,有力促进了东盟共同体建设,为双方人民带来实实在在的好处。

当前,中国和东盟正以建立全面战略伙伴关系为契机,为双方关系长远发

展擘画新蓝图。在中国-东盟建立对话关系30周年纪念峰会上,中国领导人就未来的中国东盟关系提出共建和平家园、共建安宁家园、共建繁荣家园、共建美丽家园、共建友好家园5点建议,为中国与东盟关系全面深化指明方向。东盟各国领导人表示,东盟愿同中方共同努力,加强推进全方位合作,迎接东盟和中国关系更加美好的30年,为地区和平、稳定和繁荣作出更大贡献。

山水相连,血脉相亲;凝心聚力,并肩前行。携手走过30年,中国和东盟的友谊合作之路越走越坚实、越走越宽广。站在新的历史起点,秉承共同的发展利益、共同的和平愿景、共同的文化精神以及共同的民本理念,中国和东盟一定能共同实现好、维护好、发展好东亚特色的区域合作之路,构建更为紧密的命运共同体,为双方人民带来更多切实利益,为地区乃至世界的和平、稳定与繁荣作出更大贡献。

(新华社马尼拉11月22日电)

公 示

由我公司负责承建的“国道219线措美县古堆乡至朗县金东乡段新建工程施工第二十标段”已全部完工,所有民工工资、机械费、材料款等均已全部结清。如有异议,请相关人员自本公示见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:黄先生 联系电话:17361177788
监督人:丹平 联系电话:13908910402
特此公示

西藏天和工程建设有限公司
2021年11月24日

声 明

由西藏宏绩建设有限责任公司承建的“国航西藏分公司综合用房工程”已全部完工,所有民工工资、机械租赁费、材料款均已结清,无拖欠情况。如有异议,请相关人员于本声明见报之日起30日内与本公司联系处理。

联系人:陈炎林
联系电话:15348989969
特此声明

西藏宏绩建设有限责任公司
2021年11月24日

西藏日报、西藏商报广告刊登咨询热线:

0891-6349996 6322866

声 明

由我公司承建的“2021年聂荣县城区防洪堤修复工程”现已完工,所有民工工资、机械费、材料款已全部结清。如有异议,请于本声明见报之日起30日内到本公司联系处理,逾期后果自负。

联系人:付德成
联系电话:13638949090
特此声明

四川振云建筑工程有限公司
2021年11月24日

